
    
11 Червня 2026

Зробити внесок

     Про Нас/Редакційна
Політика

Контакти Правила Використання
Матеріалів

Новини Тексти Територія розуму Вибори База Даних Де в Києві Стиль 

TikTok


Точка тяжіння: у Макарові будують
активний парк з інклюзивними
зонами та простором для рекреації
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У Макарові, що у 2022 році пережив важкі часи окупації, створять
сучасний “Активний парк” на базі стадіону ім. Бруквенка. Після реалізації
проєкту громада має отримати сучасний багатофункціональний простір
для спорту, рекреації та соціальної взаємодії, який стане частиною
комплексного відновлення.  Якою буде ця зона для спортивного драйву
та активного відпочинку, скільки коштів заклали на її створення, як вона
впишеться у місцевий ландшафт та як реагує громада на ініціативу –
дізнавалася КВ.

За даними КВ, будівництво “Активного парку” – нового громадського
простору для спорту та відпочинку, у Макарові стартувало у вересні 2025
року.

Тоді проєкт анонсували на офіційному сайті Макарівської селищної ради
та підтвердили в повідомленнях Мінрозвитку громад та територій
України і Київської ОВА, які втілюють його в межах програми Президента
України “Активні парки”.

За повідомленням Мінрозвитку, Активний парк у Макарові має стати
місцем для спорту й взаємодії громади, а не просто звичайною зеленою
зоною. Локацію обрали на Центральному стадіоні ім. Михайла Бруквенка,
де вже тренуються місцеві футбольні та хокейні команди, що створить
цілий спортивний кластер у селищі.

“Активні парки – це не лише про спорт чи дозвілля. Це частина
комплексного відновлення громад, яке ми реалізуємо, зокрема тут, на
Київщині. Вони допомагають людям відчути безпеку й стабільність,
повертають життя у громади, об’єднують різні покоління, ветеранів і
залучають нових мешканців до спільного дозвілля. Важливо, що
концепцію Активних парків поширюємо й на прифронтові території”, –
наголосив тоді віцепрем’єр-міністр з відновлення України – міністр
розвитку громад та територій Олексій Кулеба. 

За словами селищного голови Вадима Токаря, головна мета, чому
взялися реалізувати такий проєкт у громаді, – бажання створити сучасне
середовище для дітей, підлітків і молоді, ветеранів та ВПО, яке
сприятиме розвитку громади та соціальній взаємодії.

“Сьогодні ми відновлюємо не лише будівлі та інфраструктуру, а й
створюємо простори для життя, розвитку та спілкування людей.
Активний парк у Макарові стане справжнім сучасним місцем сили для
дітей, молоді та всієї громади. Парк сприятиме розвитку молоді,
підтримці ментального здоров’я, соціальній взаємодії та інтеграції
ветеранів і нових мешканців громади. Стосовно питань відбудови
місцева влада тримає на особливому й постійному контролі всі питання
відновлення зруйнованого житла та соціальних об’єктів. Це не
взаємовиключні речі, а частина єдиної програми комплексного розвитку
нашої громади, де відновлення критичної інфраструктури та турбота про
ментальне й фізичне здоров’я людей ідуть пліч-о-пліч”, – розповів
селищний голова Вадим Токар. 

Проєкт розробили команди урбан-бюро Big City Lab, Urban Reform та
платформа вуличних культур Street Culture. Зокрема, у межах парку
передбачено будівництво мультикорту для волейболу, бадмінтону,
стрітфутболу та баскетболу, бетонного скейт-парку, майданчика для
стрітболу, зон для фітнесу й воркауту, настільного тенісу, йоги та дитячих
ігор. Також облаштують простори для шахів і шашок та рекреаційні
локації: через весь парк проходитиме стежка з облаштованими місцями
для відпочинку. Поруч з активною зоною будуть зелені схили, на яких
розмістять трибуни.

Також наголошується, що Макарів на початку повномасштабного
вторгнення близько місяця перебував під російською окупацією, а
приблизно 40% селища було зруйновано.  І створення таких просторів є
важливою складовою комплексного відновлення громади після
наслідків російської окупації та руйнувань.

На фото: план-схема майбутнього активного парку, що примикає до
стадіону.

Створення активного парку розглядають як можливість поєднати всі
запити мешканців щодо розвитку інфраструктури громади та
комплексного відновлення. 

За словами розробників проєкту, сучасні спортивні та рекреаційні
локації допомагають не лише розвивати активний спосіб життя, а й
підтримувати ментальне здоров’я, сприяти інтеграції ветеранів та нових
мешканців.

На фото: візуалізація Активного парку у Макарові 

Очікування та запити 

Анонсування будівництва “Активного парку” в Макарові викликало
живий інтерес та спонукало мешканців до обговорення пріоритетів
відновлення громади. Попри розбіжності в поглядах, дискусія виявилася
радше конструктивним пошуком балансу.

З одного боку,  у соцмережах частина містян висловлювала
занепокоєння щодо доцільності значних капітальних інвестицій під час
війни, нагадуючи, що першочергової уваги все ще потребують ремонти
зруйнованого житла, облаштування надійних укриттів у школах та
завершення будівництва освітніх закладів. Для багатьох критично
важливим залишається гасло “безпека, житло та спокій”.

Водночас прихильники проєкту та розробники навели не менш вагомі
аргументи на користь парку. Оскільки сучасний майданчик розглядають
як дієвий інструмент для психологічного відновлення дітей та підлітків,
які пережили жахи окупації. Окрім того, це безбар’єрне середовище
стане незамінним місцем для соціальної інтеграції через спільне
дозвілля і спорт, що є невіддільною частиною ментального зцілення всієї
громади. Додатково місцева влада наголошує, що розвиток спорту на
території не є завадою для відбудови зруйнованого з урахуванням
потреб військового часу. 

Окремим блоком виступили представники спільноти ветеранів, яких
хвилювало питання, чи місцева влада не забуде своїх обіцянок щодо
будівництва реабілітаційного центру для воїнів. Деякі мешканці
звернули увагу і на більш приземлені проблеми, наприклад, відсутність
громадських туалетів у центрі селища.

 

Натомість прихильники проєкту закликали думати про майбутнє дітей,
які живуть у постійному стресі через війну, і що “дітям потрібно рости,
розвиватися. Казати, що не на часі, – неправильно”. 

“Дуже приємно, що в Макарові з’явиться сучасний простір, де діти
зможуть активно проводити час, займатися спортом і просто бути разом.
Це справді важливо для наших родин”; “Після всього пережитого
особливо хочеться бачити, як громада оживає. Такі простори дарують
дітям радість, нові можливості та відчуття нормального життя”, –
прокоментували створення активного парку батьки, які мають підлітків і
мешкають у Макарові. 

Акцентували і на тому, що кошти інвесторів часто мають цільове
призначення саме на цивільні проєкти, і змінити цей бюджет на військові
потреби неможливо.

В селищній раді додатково зауважили, що створення такого простору
стало відповіддю на запит громадськості щодо відновлення саме
громадських просторів. Адже під час підготовки Програми комплексного
відновлення громади, розробленої за підтримки Міжнародного фонду
“Відродження”, тут провели опитування жителів 27 населених пунктів:
96% опитаних наголосили на важливості розвитку культурної
інфраструктури – зокрема, створенні сучасних спортивних просторів, а
63% – на необхідності створення місць для відпочинку та розвитку
туризму навіть попри війну. А робота над відновленням триває
паралельним треком. 

Заступник селищного голови Анатолій Карбовський:

“Ми, як і всі громади Київщини, які були пошкоджені
та зазнали впливу бойових дій, чітко усвідомлювали:
відбудова має бути комплексною. Недостатньо
відновити лише житло, освітні чи медичні заклади.
Ми розробили програму комплексного відновлення
громади, провели всі необхідні процедури з
урахуванням думки громадськості. Було очікувано,
але водночас дещо здивувало, що дуже велика

кількість людей висловила запит на те, щоб відновлювалися не лише
об’єкти, пошкоджені внаслідок війни, а й створювалася нова
інфраструктура, зокрема громадські простори.

Але це не просто спортивний майданчик чи якийсь вуличний простір.
Ми вважаємо, що це частина загальної стратегії підтримки ментального
здоров’я людей, соціально-психологічної реабілітації тих, хто постраждав
від війни, а також ветеранів, їхніх сімей тощо. Тому ми робимо великий
акцент на тому, що цей об’єкт буде частиною загальної стратегії
соціально-психологічної реабілітації, інклюзії, розвитку спорту та інших
напрямів. У нас це все пов’язано з різними концепціями і підкріплено
документом стратегічного планування. 

Лише після такого детального й глибокого аналізу ми погодилися на те,
щоб нам виділили фінансування, а громада виступила замовником
будівництва такого об’єкта. Адже дуже часто є заклики від громадськості,
що це “не на часі”, бо в країні триває війна. Ми частково з цим
погоджуємося, але це не було спонтанне рішення. Воно не приймалося
особисто керівництвом. Ми детально проаналізували запит від
громадськості, застосовували всі партисипативні підходи і саме на
підставі цього було ухвалено таке рішення”.

Більше того, як зауважив Карбовський, у громаді під час розробки
проєкту орієнтувалися на досвід Бородянки та приклади реалізації
подібних просторів в ЄС. 

“Усі знають, як відновлюється Бородянка – комплексно, у межах пілотного
державного проєкту. Там також відбудовують спортивні й громадські
простори, дитячі майданчики. Ми часто чули від наших мешканців:
зверніть увагу на Бородянку, там будують все й одразу. І це задовольняє
потреби людей у житлі, освітніх і медичних послугах, дозвіллі, спорті
тощо. Тому ми зважено підійшли до цього питання, ухвалили рішення і
розпочали будівництво у 2025 році. Та це не лише досвід Бородянки. Це
також досвід інших країн. У нас було багато делегацій, ми мали
можливість відвідати інші міста – і в Європі, і не тільки в Європі, – які
постраждали від надзвичайних ситуацій техногенного, природного або
військового характеру”, – додав він у коментарі КВ. 

За словами заступника, у Макарові також дійшли висновку, що і для
повернення людей недостатньо відбудувати лише житло – громада має
створити повноцінне середовище для життя, освіти, медицини, дозвілля і
спорту. 

“Коли люди приймають рішення переїжджати в ту чи іншу громаду, вони
порівнюють конкурентні переваги сусідніх громад. А поруч із нами –
потужні Буча та Ірпінь, де така інфраструктура вже створена. Коли люди
втратили житло, вони територіально не прив’язані: отримують
компенсацію й вільні у виборі, можуть переїхати в інші громади. Тому це
також частина стратегії з повернення наших мешканців або прийому
внутрішньо переміщених осіб, коли вони обирають громаду. Це напряму
має соціально-економічний ефект: впливає як на економічну складову
нашої громади, так і на наповненість наших шкіл та садочків і на
демографічну ситуацію. Це глобальне, комплексне питання. Ми
аналізували багато факторів, вивчали досвід і рекомендації різних
експертних та громадських організацій”, – зазначив заступник.

Ціна питання

За даними “Prozorro”, Макарівська селищна рада 22 липня провела
 закупівлю на капітальний ремонт і благоустрій спортивного майданчика
по вул. Хмельницького Богдана, 25, з оголошеною вартістю робіт – 40 млн
гривень. За результатами процедури відкритих торгів з особливостями 3
вересня 2025 року було укладено договір на суму 37,4 млн гривень з ПДВ.
Терміни реалізації робіт закладалися з розрахунком до кінця 2025 року.
Підрядником став консорціум “УРБАНОВА”, який має виконати
капітальний ремонт і благоустрій спортивного майданчика, включаючи
дитячо-ігрову, рекреаційну і озеленювальну складові проєкту. 

Угода передбачає, що підрядник виконає підготовку майданчика
(демонтажні роботи, вирівнювання, земляні роботи), влаштує низку
покриттів з різними за функціоналом типами поверхонь, це і плитка,
гумове і бетонне покриття, тактильна плитка, асфальт для доріжок тощо,
прокласти необхідні інженерні мережі та вуличне освітлення. 

Масивний об’єм робіт з облаштування активного парку – це
встановлення спортивного обладнання (воркаут-зони, турніків,
спортивних споруд, воріт, стійок, сіток). Крім облаштування
вищезгаданого мультифункціонального майданчика, парк також
передбачає зонування з облаштуванням фітнес-майданчика, три
двоярусні трибуни, елементи для дитячого майданчика: гірки, гойдалки,
каруселі, батути, зокрема інклюзивний батут, лазанку, пісочницю, ігровий
комплекс, трубу для спуску та зачепи. Також передбачено елементи зони
йоги. 

Багато уваги розробники також приділили благоустрою території, яка
включатиме велопарковку, інформаційні стенди, паркові урни і лави,
громадський модульний туалет та огорожу. І, звісно, озеленення, яке
передбачає висадку 2 тис. багаторічних квітів, газонів, 30 дерев і кущів. 

Як додав у коментарі КВ заступник Макарівського селищного голови
Анатолій Карбовський, будівництво активного парку фінансується за
рахунок цільової субвенції з обласного бюджету. За його словами, це не
кошти бюджету Макарівської громади, а фінансування, спрямоване саме
на реалізацію цього об’єкта. Окремого рішення про старт робіт не
ухвалювали, адже потреба у створенні таких просторів уже передбачена
Програмою комплексного відновлення громади. Водночас під час
реалізації виникла потреба у коригуванні проєкту. 

“Звісно, погодні умови дещо нас стримали. Крім того,
були законодавчі ініціативи, зокрема від Офісу
Президента й інших організацій, щодо підтримки
різних видів спорту. Нам довелося коригувати проєкт,
вносити інші проєктні рішення. Зараз ми вже
скоригували проєкт, маємо новий варіант,
підписуємо додаткові угоди й приступаємо до
повноцінного будівництва”, – розповів заступник

селищного голови.

Як повідомив Карбовський, частину робіт уже виконано: завершено
будівництво частини скейт-парку та мультифункціонального майданчика,
паралельно триває благоустрій. Відкриття простору планують на кінець
липня, хоча остаточні строки можуть зміститися до кінця серпня.

У владних колах КВ розповіли також, що під час коригування проєкту
врахували потреби різних цільових аудиторій – людей з інвалідністю,
прихильників різних видів спорту, а також можливість розвитку малого,
зокрема ветеранського, бізнесу під час масових заходів на території
центрального стадіону. Карбовський це підтверджує:

“Йшлося про необхідність врахувати потреби людей з інвалідністю, а
також додати певні тимчасові споруди. Вони можуть використовуватися
для ведення бізнесу у форматі виїзної торгівлі під час масових заходів,
футбольних матчів чи інших скупчень людей, адже об’єкт будується на
центральному стадіоні. Йдеться про можливість продавати, наприклад,
каву, напої, сендвічі. Ми також орієнтуємося на те, що такий бізнес може
бути ветеранським. Тобто, ми можемо побудувати тимчасову споруду – у
нашому уявленні це кіоск або МАФ – і передати її в оренду комусь із
ветеранів, хто займається таким бізнесом. Під час проведення масових
заходів там можна буде здійснювати торгівлю. Це незначні речі, які
поступово накопичувалися під час реалізації проєкту. У певний момент
ми зрозуміли, що проєкт необхідно скоригувати, усе це врахувати,
пройти експертизу, передбачити відповідний кошторис і укласти нову
додаткову угоду з підрядником, щоб усе реалізувати”, – пояснив
Карбовський.

Окремо він наголосив, що новий простір має працювати не лише для
вихованців місцевого фізкультурно-спортивного клубу, а й бути
доступним для всіх охочих. 

“Щодо масштабу парку, то в нас уже є існуюча мережа – комунальний
заклад “Фізкультурно-спортивний клуб Макарівська громада”, де кілька
сотень дітей та юнаків займаються різними видами спорту. Традиційно
найбільш масовим є футбол, також є гімнастика, теніс, баскетбольні та
волейбольні секції. На цих локаціях зможуть займатися вихованці клубу.
Водночас простір буде у публічному доступі для всіх охочих – звісно, за
певним режимом експлуатації. Ми додали туди цікаві локації. Наприклад,
будь-хто, зокрема люди похилого віку, зможе прийти зі своїми шахами –
там будуть спеціалізовані лави, де можна буде грати в шахи. Буде
вуличний настільний теніс, якого в нашій громаді немає у відкритому
просторі, лише в приміщеннях. Також буде бачата, тихі зони для йоги та
фітнесу. Новою, цікавою й унікальною спорудою стане скейт-парк, де всі
охочі зможуть практикуватися або навчатися кататися на скейтах чи
самокатах. Буде майданчик для стрітболу, адже майданчик для
звичайного баскетболу в нас є, а для стрітболу – немає. Також буде
великий мультифункціональний майданчик із сучасним спортивним
спеціальним покриттям, на якому можна буде займатися різними
видами спорту і який дозволить клубам адаптивного спорту
використовувати його для тренувань та змагань”, – підсумував заступник
селищного голови.

Говорять спортсмени

Ідея активного парку в Макарові знайшла підтримку серед місцевої
спортивної спільноти. Тренери та спортсмени наголошують: у громаді
бракує сучасних і доступних локацій для занять, а новий простір може
стати не лише місцем для фізичної активності дітей і дорослих, а й
важливим інструментом реабілітації та інклюзії. 

Дитячий тренер з баскетболу Денис Сліпко:

“У громаді багато чого потрібно. Тому питання, чи
треба, – риторичне. Звісно, треба. Якщо буде ще один
майданчик – то це плюс, звісно. Бо раніше, у мої роки,
взагалі не було баскетбольних майданчиків – про це
тільки можна було мріяти. Зараз, звісно, якщо їх буде
більше, то це – супер. Найбільшу користь такий
простір може принести дітям. Якщо ж у парку
передбачать тренажери або інші локації для старших

людей, це стане додатковим бонусом для громади”.

Тренер з волейболу та настільного тенісу місцевого
осередку КЗ КОР Київський регіональний центр
«Інваспорт» , член паралімпійської збірної команди
України з волейболу сидячи, бронзовий призер
Паралімпійських літніх ігор у Парижі 2024 року та
майстер спорту України міжнародного класу з
волейболу сидячи Роман Прищепа:

“Сама ідея створення активного парку в Макарові –
чудова, вона дуже потрібна для розвитку спорту, наших дітей та громади
загалом. Я за інклюзивність, тому що ми не тільки займаємося
волейболом сидячи – у нас є й інші види спорту, і здебільшого ми
власними силами залучаємо людей з інвалідністю. Наша волейбольна
команда вже давно бере участь у змаганнях переважно всеукраїнського
рівня і має вагомі результати: позаминулого року посіли перше місце, а
торік здобули бронзу на чемпіонаті України. Водночас умови для занять у
громаді залишаються непростими, багато речей робимо на ентузіазмі –
самі шукаємо підтримку, спонсорів і можливості для поїздок.

Я – “за” інклюзивність майбутнього простору. Це треба було зробити ще
раніше, адже якщо пройтися вулицями, стає зрозуміло, що проблем із
безбар’єрністю у селищі досі багато. Добре, що про це зараз нарешті
почали говорити: що потрібні пандуси, доступність. Щоб мати можливість
грати на вулиці, потрібне якісне покриття. Я, як член паралімпійської
збірної України, багато де був, зокрема за кордоном, бачив тамтешню
структуру. Дуже багато всього складається з малого – зі ставлення. Звісно,
у Макарові й до цього створювали різні локації: турніки, майданчики,
амфітеатр, частково відновили пошкоджену спортивну школу. Громада
може по-різному сприймати будівництво парку зараз, бо є багато інших
потреб, які треба реалізовувати. Але спорт сьогодні – це найважливіша
реабілітація.

У нас у команді є хлопці після поранення. Для них це – порятунок. Я
дивлюся, як вони змінюються: у когось кардинально змінюється доля, але
спорт – справді один із найкращих, дивовижних лікарів для людей. У нас
грають і дівчата, і хлопці, і вони сильно змінюються на краще. Для людей
з інвалідністю в громаді можна розвивати різні напрями: баскетбол на
кріслах колісних, настільний теніс, ампфутбол, який зараз стрімко
набирає обертів через війну. Спортивних ініціатив у нас багато, але щоб
вони не трималися лише на ентузіазмі, потрібні фінанси, бажання людей
і чітка мета», – зазначив тренер паралімпійської збірної Прищепа.

Тренер з волейболу сидячи представник місцевого осередку КЗ КОР
Київський регіональний центр «Інваспорт» та майстер спорту Павло
Тарасенко:

“Звичайно, ми дуже чекаємо на цей парк. У багатьох
ветеранів є дружини, діти, і їм усім, я думаю, буде
приємно прийти туди разом, розім’ятися чи
підтягнутися на турніках. Це важливо, адже йдеться
не лише про тренування, а й про живе спілкування.
Чим більше людей залучено до цього, тим більше
вони беруть приклад один з одного та поширюють
культуру здорового способу життя.

До нас на волейбол сидячи приходять військові: вони отримують
задоволення від гри, спілкуються і паралельно вчаться чомусь новому.
Зрозуміло, що не всі прагнуть високих спортивних результатів, і
мотивація у кожного своя, але загальний командний дух неймовірно
допомагає. Це корисно для всіх наших ветеранів, і для тих, хто
повернувся з пораненням, і для тих, хто без нього.

Взагалі, у нас тренуються спортсмени абсолютно різного віку, і це не
обов’язково лише ветерани. Зараз ми базуємося при спортивному клубі
людей з інвалідністю “Фенікс” і фокусуємося переважно на волейболі
сидячи. Намагаємося залучати якомога більше гравців та виводити їх на
серйозний рівень – наразі вже двоє наших хлопців грають за
національну паралімпійську збірну України.

Проте найперше, чого потребують люди, – це саме комунікація. Якщо
людина закривається в собі й не йде на контакт, її дуже важко мотивувати
до спорту чи будь-якої іншої активності. Над цим треба ретельно
працювати. Було б чудово, якби долучалися профільні психологи, які
спеціалізуються на цій реабілітації. Але ми розуміємо, що багато людей
просто не захочуть іти на прийом до фахівця, тому таку інтеграцію
найкраще робити м’яко – в ігровій, спортивній та змагальній формі.

Все має будуватися через щире спілкування та живі приклади, які
показуватимуть досвідчені спортсмени й ветерани. Тому створення
такого парку – це величезний плюс не лише для військових, а й для
професійних атлетів, аматорів та дітей, які зможуть приходити сюди
разом із батьками. Якщо в Макарові дійсно побудують такий простір, це
буде просто чудово й круто”.

Спортивний кластер

Аби зрозуміти головну ідею «Активних парків», яким цей проєкт був на
початку, і як змінився в умовах війни, і як загалом має розвиватися в
ідеалі спортивна інфраструктура, особливо охоплюючи Київську
агломерацію, КВ звернулася за роз’ясненнями до директора ДУ «Агенції
масового спорту України” (минула назва “Спорт для всіх” – прим. ред КВ)
Андрія Ребрини. Саме ця державна установа безпосередньо залучена до
реалізації, координації та масштабування програми «Активні парки» у
межах ініціативи «Здорова Україна». 

“Головна ідея «Активних парків» – щоб українці жили
довше і якісніше завдяки фізичній активності. Цей
проєкт запускали не просто як спортивну ініціативу, а
як інструмент для зміни способу життя. Людина має
мати можливість вийти у свій парк чи сквер і
безкоштовно почати рухатися: тренуватися, бігати,
займатися із дітьми чи друзями. Без складних
бар’єрів”, – говорить Ребрина. 

Як він розповів, проєкт мав вирішити низку проблем, як-от низьку рухову
активність населення, відсутність звички до спорту та брак доступної
інфраструктури поруч із домом.

“До повномасштабної війни ми фокусувалися на формуванні культури
щоденної фізичної активності. Хотіли, щоб спорт став нормою для людей
різного віку. Сьогодні ця місія стала ще важливішою. Після 2022 року
фізична активність – це вже не лише про здоров’я тіла. Це про
психологічне відновлення, стійкість людей і повернення життя у
громади”, – розповів Ребрина.

За його словами, «Активні парки» стали просторами, де люди можуть
відновлюватися фізично й емоційно, спілкуватися, повертати відчуття
нормальності. Для дітей, молоді, ветеранів, ВПО це часто значно більше,
ніж просто спортивний майданчик.

Водночас зауважив, що громади по-різному були готові до такого
формату. Оскільки частина розуміли, що масовий спорт – це про здоров’я
населення і якість життя. Інші ще сприймали спорт лише як професійні
секції або великі стадіони.

“Найбільше не вистачало сучасного бачення: що фізична активність має
бути доступною щодня, поруч із домом і для всіх. Також бракувало самих
просторів, координаторів активностей і системної роботи зі звичкою до
руху. Бо майданчик сам по собі не створює активну громаду – її
створюють люди та регулярна активність”, – додав він. 

Як роз’яснив Ребрина, сучасний спортивний простір має бути
інтегрованим у життя громади. Там мають бути безпечність, освітлення,
доступність для дітей, ветеранів, людей старшого віку та людей з
інвалідністю. Простір має працювати для різних форматів активності:
тренувань, групових занять, сімейного дозвілля та молодіжних подій. На
його думку, особливо важливо це для Київщини, бо регіон активно
відновлюється і зростає. 

“Пішохідна доступність спортивної інфраструктури критично важлива.
Якщо спорт поруч із домом – люди займаються частіше. Це доведено
практикою багатьох країн. Масовий спорт працює тоді, коли фізична
активність стає природною частиною дня, а не окремою складною
задачею. Саме тому ми говоримо про доступність у парках, дворах,
скверах, біля шкіл і житлових кварталів. Чим менше бар’єрів до руху – тим
здоровіша громада”, – каже очільник держустанови.

У той же час він зауважив, що в більшості європейських країн фізична
активність давно інтегрована у повсякденне життя міст і громад, як-от
доступ до парків, бігових маршрутів чи відкритих майданчиків тощо.

“Ми запозичили головний принцип: спорт має бути близько. Якщо
людина може дійти до активності пішки, вона значно частіше займається
нею регулярно. Також у багатьох країнах активно розвивається підхід, за
якого дітей у ранньому віці не обмежують одним видом спорту. Натомість
створюють можливість пробувати різні активності, розвивати базові
рухові навички та залишатися у спорті довше без вигорання чи
травматизації. Саме тому ми сьогодні також розвиваємо
мультиспортивний підхід в Україні – через клуби, відкриті простори та
проєкти Агенції масового спорту. Це про формування звички до
здорового способу життя на роки вперед”, – говорить Ребрина.

На його думку, Україна зараз також будує сучасну систему масового
спорту й уже має сильні приклади таких мультиспортивних просторів.
Проте із основних викликів досі залишається масштабування. Адже у
багатьох європейських країнах доступна спортивна інфраструктура є
базовою нормою, тоді як Україна лише на шляху до цього.

“Водночас у нас є шанс одразу будувати систему нового покоління –
інклюзивну, цифрову, безпечну і орієнтовану на здорову тривалість
життя людей. Ми маємо прагнути до того, щоб фізична активність була
доступною кожному незалежно від віку, місця проживання чи доходу.
Людина не повинна витрачати години або значні кошти, щоб мати
можливість рухатися. У кожній громаді мають бути простори, де можна
безкоштовно або доступно займатися спортом”, – розповів Ребрина. 

Він зауважує, що сьогодні молодіжний простір чи урбан-парк – це вже не
просто локація для спорту. Це місце комунікації, соціалізації та здорового
способу життя. Саме через такі простори люди часто вперше заходять у
фізичну активність без тиску результату. І це дуже важливо для масового
спорту. Тому навіть один якісний мультифункціональний простір може
одночасно працювати для дітей, молоді, сімей, ветеранів і локальних
спортивних ком’юніті. 

Нагадаємо, що прикладом до організації таких просторів стала
Бородянка, яка активно відновлюється після російської окупації. У квітні
2025 року тут почав діяти експериментальний активний парк. Його
спеціально зробили тимчасовим і мобільним, щоб протестувати формат
разом із мешканцями. 

Читайте: Здоров’я на часі: Київщина стане пілотним регіоном для
відновлення програми розбудови активних парків

Довідка: Активні парки – це визнаний у світі дієвий інструмент
ревіталізації міст. Передові мегаполіси активно інвестують у
подібні обʼєкти для покращення якості життя, соціальної
інтеграції та фізичного оздоровлення своїх мешканців.

Зокрема, одним із найуспішніших прикладів реалізації
урбанпарків є парк Superkilen у Копенгагені (Данія). За даними
порталу VisitCopenhagen та розробників проєкту з архітектурного
бюро BIG, цей простір зібрав понад 100 вуличних обʼєктів із 60
країн світу, що допомогло обʼєднати багатонаціональну громаду
району Норребро та знизити соціальну напругу. 

Інший показовий кейс – Parque Madureira в Ріо-де-Жанейро
(Бразилія). Як зазначає офіційний туристичний гід Riotur, поява
масштабної спортивної інфраструктури в щільно забудованій
Північній зоні не лише створила “зелені легені”, а й суттєво
покращила криміногенну ситуацію, давши молоді безпечну
альтернативу вулиці. 

Водночас культовий Venice Beach Skatepark у Лос-Анджелесі
(США), за інформацією Департаменту парків LAParks, довів, що
доступний міський спорт може стати головною візитівкою міста.
Відкритий у 2009 році просто на пляжі, він став потужним
магнітом для туристів та осередком розвитку здорового
соціального середовища.

Фото: з відкритих джерел

Інна Міхно

Поділитися Поділитися Поділитися

Рекомендуємо до перегляду

Точка тяжіння: у
Макарові будують
активний парк з
інклюзивними зонами
та простором для
рекреації

13:00 У Макарові, що у
2022 році пережив важкі
часи окупації, створять
сучасний “Активний парк”
на базі стадіону ім.
Бруквенка. Після
реалізації проєкту
громада…

Незаконна стоянка і
необліковані доходи:
столична Нацполіція
зацікавилася
можливими
зловживаннями
посадовців КП
“Житлоінвестбуд-УКБ”

09:00 Столична
Нацполіція зацікавилася
обставинами

використання стоянки на
400 автомобілів біля ЖК
на вул. Соломії
Крушельницької у
Дарницькому районі. За
інформацією слідчих,
колишній чиновник…

Керівник ДІАЗ Роман
Маленков: “Я хочу, щоб
в “Стародавньому
Києві” до музеїв стояли
черги”

12:00 Як повернути життя
на Андріївський узвіз та
відродити його роль
мистецького серця Києва.
Які таємниці приховує
Замкова гора і як її можна
перетворити…

11 Червня 2026, 14:04

Представники Київської
ОДА взяли участь у
стратегічній сесії щодо
потреб сімей ВПО з дітьми

11 Червня 2026, 13:45

Нагляд за будівництвом
насосної станції у Ворзелі
оцінили в 1.2 млн гривень

11 Червня 2026, 13:23

Пам’ятку архітектури в
історичному ареалі Києва
на вулиці Костельна
намагаються врятувати
через суд

11 Червня 2026, 13:03

Старшокласники з
Київщини протягом літа
проходитимуть

практичний курс з
предмета «Захист України»

11 Червня 2026, 13:00

Точка тяжіння: у Макарові
будують активний парк з
інклюзивними зонами та
простором для рекреації

11 Червня 2026, 12:44

У Дніпровському районі
визначили підрядника для
будівництва укриття
гімназії №191 за майже 300
млн гривень

11 Червня 2026, 12:24

Давидюк замість Цабаля: В
парламенті склав присягу
новий народний депутат

11 Червня 2026, 12:04

КОДА розглядає
можливості для посилення
енергетичної стійкості
громад

11 Червня 2026, 11:45

“Наймолодший та один із
найефективніших окремих
родів сил ЗСУ”, – Сирський
і Бровді привітали воїнів
СБС

11 Червня 2026, 11:24

ДЕСС додала до переліку
афілійованих з РПЦ
організацій монастир
“Голосіївська пустинь”, де
було викрито підпільну
проросійську школу

Новини

11 Червня 2026, 14:04

Представники Київської
ОДА взяли участь у
стратегічній сесії щодо
потреб сімей ВПО з дітьми

Think Tank «Сім’ї ВПО на
Київщині: картування
викликів та дефіциту
соціальних послуг…

11 Червня 2026, 13:45

Нагляд за будівництвом
насосної станції у Ворзелі
оцінили в 1.2 млн гривень

Комунальне підприємство
«Бучасервіс» Бучанської
міської ради уклало
договір на здійснення
технічного нагляду…

11 Червня 2026, 13:23

Пам’ятку архітектури в
історичному ареалі Києва
на вулиці Костельна
намагаються врятувати
через суд

Прокуратура через суд
вимагає привести до
належного стану пам’ятку
архітектури по вул.…

Представники Київської ОДА взяли участь у стратегічній сесії щодо потреб сімей ВПО з дітьми
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